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Tutti gli ammonimenti, i consigli che ci 
dànno i grandi pedagogisti cominciando da 
Erasmo a venire a Montaigne, a Rabelais, a 
P e s t a l o z z i , a Ferrante Aporti , r imarranno 
lettera morta, se non ci date la scuola gio-
cosa come quella di Vittorino da Feltre, la 
scuola pia, come quella di Giuseppe Cala-
sanzio. 

Voi, quando avrete integrata la scuola pri-
maria, potrete dire di aver reso un grande 
beneficio al vostro paese e di avere fat to 
un'opera altamente civile! (Benissimo!) 

Così il pensiero italiano, che fu così splen-
dido durante il Rinascimento, che trasformò 
in arte la riforma, e non fu causa di spar-
gimento di sangue, e non sostituì alla vec-
chia una nuova inquisizione, rinvigorendosi, 
ci potrà far perdere il t r is te primato del-
l'ignoranza e della delinquenza. ( Vive approva-
zioni — Congratulazioni). 

Presidente. I l seguito di questa discussione 
è rimesso a domani. 

Dichiaro chiusa la votazione segreta e 
prego gli onorevoli segretari di procedere al 
computo dei voti. 

Interrogazioni e interpellanze. 
Si dia let tura delle interrogazioni, perve-

vute alla Presidenza. 
Pavia, regretario, legge: 
« I l sottoscritto chiede d' interrogare gli 

onorevoli ministr i dell ' interno e delle finanze 
per sapere quali sono i provvedimenti che 
intendono adottare per venire in sollievo 
della popolazione agraria dei Comuni vesu-
viani, così crudelmente danneggiata dalla 
pioggia caustica che ha distrutto per intero 
ogni raccolto in quella zona. 

« Arlotta. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro dell ' interno per conoscere i 
suoi intendimenti circa la tutela della libertà 
di riunione; e per sapere quali provvedi-
menti intenda di adottare riguardo alla con-
dotta dell 'autorità di pubblica sicurezza di 
Arona, la quale — giorni sono — scioglieva 
in detta città un'adunanza impedendo arbi-
trariamente al conferenziere di svolgere il 
tema ch'egli erasi proposto, quello cioè re-
lativo al contegno da tenersi dai socialisti 
nell'ora presente, ! 

« Podestà. » 

Presidente. Queste interrogazioni saranno 
inscritte nell 'ordine del giorno secondo la 
loro presentazione. 

Si dia let tura delle interpellanze. 
Pavia, segretario, legge: 
« I sottoscritti chiedono d' interpellare il 

ministro dei lavori pubblici per apprendere 
se non intenda estendere indist intamente a 
tut te le ferrovie l 'applicazione dell'esercizio 
economico per le linee di traffico comprese 
nelle tre grandi Reti e ciò per giustizia di-
stributiva e per assicurare al personale in-
valido una modesta esistenza. 

« Oottafavi, Basetti. » 
« Il sottoscritto chiede d' interpellare l'ono-

revole presidente del Consiglio e l 'onorevole 
ministro di grazia e giustizia per sapere se, 
di fronte alle minaccio ed imposizioni eser-
citate in diverse Provincie del Regno in oc-
casione di scioperi, essi r i tengano bastevoli 
le leggi vigenti a garantire da ogni possi-
bile offesa la l ibertà del lavoro, la proprietà 
ed il rispetto ai pat t i contrattuali . 

€ Gavazzi. » 
« Il sottoscritto chiede d' interpellare il 

ministro degli affari esteri intorno all 'azione 
del Governo italiano in Albania, per la dif-
fusione della nostra l ingua e della nostra 
cultura e per lo sviluppo dei rapport i com-
merciali con quelle popolazioni. 

« Vincenzo Riccio. » 
Presidente. I l Governo dirà, a suo tempo, 

se e quando intenda rispondere a queste in-
terpellanze. 

Bisuitainento di votazione. 
Comunico alla Camera il r isultamento della 

votazione a scrutinio segreto sui seguenti 
disegni di legge : 

Disegno di legge n. 199. Autorizzazione 
a concedere in godimento gratui to a tempo 
indeterminato al Museo artistico industriale 
di Napoli alcuni locali demaniali: 

Presenti e votanti . . 212 
Maggioranza . . . . 107 

Voti favorevoli . 169 
Voti contrari . . 43 

(La Camera approva). 


